

我省通报98起突出环境问题挂牌督办整改进展

突出环境问题企业整改率仅三成

□ 穰敏 星级记者 俞宝强

今年8月份,我省通报了98起突出环境问题挂牌督办情况(本报曾重点报道),如今到了年底,整改情况如何呢?12月4日,全国法制宣传日,省环保厅召开新闻通气会,通报了98起突出环境问题挂牌督办整改进展情况,以及新环保法环境执法情况、化工企业环境污染隐患排查整治情况、环境保护大检查工作开展情况。



突出环境问题企业整改率仅三成

今年8月份,我省通报了98起突出环境问题挂牌督办情况,如今仅有34起突出环境问题完成整改,而其余64起突出环境问题,尚在整改



4市开出按日连续处罚“罚单”

1-10月,实施按日连续处罚案件的有合肥、蚌埠、滁州、六安4市,其中六安、蚌埠罚款数额较大。最大一笔罚单是由六安市环保局开出的,该案件累计罚款420万元。



黄山、铜陵等5市“表现不错”

1-10月,全省适用《环境保护法》案件较少的市有黄山、铜陵、淮南、宿州、亳州。其中无查封、扣押案件的有亳州、芜湖、铜陵。



前11月关停取缔484家企业

截至11月底,全省查处环境违法企业3630家,其中关停取缔484家,责令停建385家、停产1234家,责令改正或限期治理2237家,对1006家企业处以罚款,共处罚5448.44万元。

罚了680万余元;
4市开出按日连续处罚“罚单”

“1~10月,全省各级环保部门实施按日连续处罚案件共4件,罚款数额达680.21万元;实施查封、扣押案件共114件;实施限产、停产案件共156件;移送行政拘留共54起,移送涉嫌环境污染犯罪案件共19件。”会上,黄建树还通报了全省新环保法及配套办法执行情况。

据悉,1~10月,实施按日连续处罚案件的有合肥、蚌埠、滁州、六安4市,其中六安、蚌埠罚款数额较大。最大一笔罚单是由六安市环保局开出的,该案件也是全省首张按日计罚决定书。被处罚单位为安徽蓝翔节能玻璃股份有限公司。该公司曾因超标排放废气被环保部门罚款、责令改正,但在执法人员复查时仍然继续违法排放污染物,由此被开出巨额罚单。每日罚款20万元,连续计罚21日,累计罚款420万元。

此外,安徽中粮生化燃料酒精有限公司超标排放水污染物,蚌埠市环保局下发按日计罚决定书,共8天,罚款214.7688万元。安徽安泰种猪育种有限公司超标排放水污染物,肥东县环保局下发按日计罚决定书,共22天,罚款26.246万元。蚌明高速公路开发有限公司宁洛高速公路凤阳小溪河服务区,超标排放水污染物,凤阳县环保局对此下达了按日计罚决定书,计8天,罚款19.2万元。

新环保法下:
黄山、铜陵等5市“表现不错”

据黄建树介绍,新环保法下,我省实施查封、扣押案件较多的是阜阳、合肥、滁州、淮北、六安等地;实施限产、停产案件较多的有马鞍山、池州、淮北、蚌埠、合肥等地;移送行政拘留案件较多的有阜阳、滁州、广德等地;移送涉嫌环境污染犯罪案件较多的有阜阳、安庆等地。

1~10月,全省适用《环境保护法》案件较少的市有黄山、铜陵、淮南、宿州、亳州。其中无查封、扣押案件的有亳州、芜湖、铜陵;无限产、停产案件的有宿州、淮南、黄山;无移送行政拘留案件的有合肥、亳州、六安、安庆、黄山;无移送涉嫌环境污染犯罪案件的有合肥、淮北、亳州、宿州、淮南、马鞍山、芜湖、铜陵、黄山。

此外,根据省政府要求,省环保厅分别于5月份、10月份组织开展了环境保护大检查督查工作。截至11月底,全省查处环境违法企业3630家,其中关停取缔484家,责令停建385家、停产1234家,责令改正或限期治理2237家,对1006家企业处以罚款,共处罚5448.44万元。

公民海外遇麻烦,除了领事馆还可找“组织”

安徽省昨启动海外领事保护基层联络组织

□ 记者 于彩丽

出国旅游的市民们,是否会遇到外国人被区别对待等麻烦?国外恐怖袭击是否让海外华侨人心惶惶?今后我省公民在海外遇麻烦除了驻外使领馆,还可以找“组织”哦。市场星报、安徽财经网记者昨日从海外领事保护基层系列主题活动启动仪式现场获悉,首批3个安徽省海外领事保护基层联络组织正式授牌启动,我省公民在海外必要时可通过联络组织寻找帮助。

在荷兰经商20多年,曾多次遇当地人惹事

在安徽省歙县棠樾村,随处可见国内侨归。他们或者常年旅居法国、瑞士,或者年轻时就去西班牙、意大利创业。如今,这里已成了名符其实的“华侨村”。

王国烟是棠樾村的村民,但大多数时间,他们全家老小都在西班牙生活。“我是1988年从棠樾村走出去的,一开始在荷兰待了3年,到1991年西班牙大赦时,

我就去了西班牙,一直待到现在。”

如今的王国烟,在西班牙已经是3家百货店的老板,而在这之前,他一直从事餐饮业。王国烟告诉记者,因为语言、风俗等原因,他一开始出去只是在厨房给人家打工,“后来两个儿子和一个女儿也都去了西班牙,慢慢挣点钱就开了餐饮店。但是现在中档水平的餐饮业不景气,2家店都关门了。”

回忆起在西班牙经商的经历,王国烟感叹道,现在中国强大了,在外能明显感觉到华人不那么受欺负了。“以前开店的时候,经常有当地人来惹事。比如买了好好的东西,过了一段时间他非说哪里不好,要求你赔或者换之类的,其实就是欺负外地人,看你不顺眼,故意找麻烦。”

在西班牙做服装生意的黄发路对此深有同感,“以前惹麻烦都是常有的事,现在随着国力强盛,好得多了。”

3个海外领事保护基层联络组织授牌

近年来,我省公民出国经商、务工、学习、旅游定居等逐年大幅增加,“走出去”日益增多。“海外安全风险

日益多元化,我省海外公民和企业生存环境日趋复杂,面临的安全形势日益严峻。”相关负责人表示。

据相关部门统计,近两年来,我省每年接报海外领事保护案(事)件均超过30起,海外领事保护工作任务越来越重。

昨天下午,首批安徽省海外领事保护基层联络组织授牌仪式在歙县举行,首批3个联络组织分别是歙县海外领事保护联络处、歙县棠樾村海外领事保护联络点、肥东长临河镇海外领事保护联络点,“我们将收集整理本地或本企业在境外定居或赴境外旅游、劳务、留学、工作等有关人员情况,建立数据库并及时更新。如果在外面遇到什么问题,也可以通过这个联络处(点)跟我们取得联系,以便采取相应措施。”相关负责人表示。

省外办相关负责人表示,本次活动包括领事保护工作进侨乡、进企业、进校园、进社区、进乡村等活动,针对不同对象开展宣传、培训活动,提高我省公民和企业的安全防范意识、风险预警知识及应急处理常识,维护公民和企业利益。未来将根据情况在其他地方设立海外领事保护基层联络组织,将领事保护工作的触角深入基层。